

# 马哈迪重提辞首相党职内幕 被视为对慕尤丁派系反击

来自：联合早报  
发布：2020年5月12日

(吉隆坡综合讯) 土著团结党总主席马哈迪发布视频，重申他辞任首相与党职的原因。他坚称他不希望土团党退出希盟，但土团党主席慕尤丁坚持这么做，这意味党内有人对他不满和失去信心，因此他决定辞职。

土著团结党星期日(5月10日)传出，慕尤丁派系准备周一开会讨论开除马哈迪与署理主席慕克力，亲马哈迪的土团党总秘书玛祖基过后宣布会议展延。马哈迪随即在周一发布视频



土著团结党总主席马哈迪发布视频，重申他辞任首相与党职的原因。(路透社档案照)

重提内幕，被视为对慕尤丁派系做出反击。

马哈迪在面簿与优管频道发布的视频指出：“许多人仍不理解

我当初辞职的原因，所以我来解释。土团党决定退出希盟，我不能继续留下担任总主席。(土团党)退出希盟毫无

道理，因为(希盟)里面每个政党都支持我(担任首相)。”

马哈迪也解释了为什么决定重新担任土团党总主席。“许多土团党党员要求我回来，他们不同意我辞职。于是我重新担任土团党总主席，但我没再担任希盟总主席，因为土团党已经离开希盟，希盟政府也因为土团党离开而倒台。”

马哈迪2月24日宣布辞任首相与土团党总主席，慕尤丁随即表示兼任总主席直到土团党党选。不过，马哈迪三天后宣布重新担任土团党总主席。他当时表明，

辞职是因为不想与巫统组织联合政府；之后，他获得希盟盟党支持而同意再当首相，但慕尤丁抢先一步向国家元首证明获得巫统、伊党和砂拉越政党联盟支持。

慕尤丁3月1日宣誓成为首相。有人指这场政治危机其实皆因马哈迪辞职而起。

马哈迪上周向国会向慕尤丁提出不信任动议，并获议长采纳列入议程。不过，马哈迪坦承，动议可能不会成功，因为慕尤丁已通过官职分配的方式“收买人心”。马哈迪已公开拒绝慕尤丁的和谈邀请。

# 华裔女记者追问了什么？惹怒特朗普 记者会愤离场

原创 施棚 随笔南洋  
2020年5月12日

特朗普总统昨天在白宫玫瑰园的防疫记者会上，与一名华裔美籍记者爆发“交锋”，之后愤然离开新闻发布会现场，记者会草草结束。

据悉，在记者会上追问特朗普的记者叫江维佳，供职于哥伦比亚广播公司新闻网。今年34岁的江维佳在中国厦门出生，2岁时与家人移民至美国西维吉尼亚州。

在这场玫瑰园“交锋”爆发后，江维佳骤然受到网络热捧，推特上立刻出现支持江维佳的热门关键字

StandWithWeijiaJiang (力挺江维佳)。

据法新社报道，哥伦比亚广播公司新闻网(CBS News)记者江维佳当时问特朗普，为什么他一直坚称美国在病毒检测上做得比其他国家好。

江维佳问总统：“为什么要这么说呢？在每天仍有美国人不断丧命的时候，为什么要把病毒检测说成是一场全球竞赛？”

特朗普随即回答：“因为世界各地都有人丢命。你这个问题应该去问中国，不要问我，问中国这个问题，好吗？”

特朗普当时已经示意让下一位记者提问。但愣了一会后，江维佳

反问：“总统先生，您为什么特别针对我这么说？”江维佳显然认为，特朗普是因为她的种族才让她“去问中国”。

特朗普随即回呛道：“我是针对所有提出这种恶劣问题的人。”

江维佳还想继续追问，但遭到特朗普的忽视，特朗普继续点名让美国有线电视新闻网(CNN)记者柯林斯(Kaitlan Collins)提问，后来又改变主意跳过柯林斯(她与江维佳站在同一麦克风的位置)。

当柯林斯试图要问特朗普提问时，特朗普突然拂袖而去，结束了记者会，转身走向白宫。

记者会上的这一“交锋”在美国媒体大量报道后，推特上立刻出现支持江维佳的热门关键字StandWithWeijiaJiang (力挺江维佳)。

曾出演电影《星

际迷航》(Star Trek)的亚裔男星乔治武井(George Takei)也在推特发文说：“我力挺江维佳反击特朗普的种族歧视言论。”

